

तत्काल प्रकाशन / प्रसारण के लिए

पीआर/1242

फिक्की सीएमएसएमई और आईडीबीआई बैंक ने सदस्य एमएसएमई के वित्तपोषण के लिए समझौता

ज्ञापन करार किया

**मुंबई , 28 मई 2014** : फिक्की के अंतर्गत एक सम्बद्ध निकाय फिक्की-सीएमएसएमई और सार्वजनिक क्षेत्र के अग्रणी बैंक आईडीबीआई बैंक ने प्रतिस्पर्धी ब्याज दरों पर देश भर के सूक्ष्म, छोटे और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) के लिए संगठित वित्त सुविधा उपलब्ध कराने के लिए समझौता ज्ञापन के जरिए भागीदारी की घोषणा की है.

सहमति ज्ञापन पर फिक्की और फिक्की-एमएसएमई के सेक्रेटरी जनरल डॉ. ए. दीदार सिंह और आईडीबीआई बैंक के उप प्रबंध निदेशक श्री बी. के. बत्रा ने हस्ताक्षर किए. इस अवसर पर उपस्थित अन्य अधिकारियों में फिक्की-सीएमएसएमई के अध्यक्ष और हिंदुस्तान टिन्स वर्क्स लि. के प्रबंध निदेशक श्री संजय भाटिया, फिक्की-सीएमएसएमई के उपाध्यक्ष और पावर2एसएमई के सीईओ और संस्थापक श्री आर नारायण, फिक्की-सीएमएसएमई के वित्त समूह के चेयरमैन और रेलीगेयर फिनवेस्ट लि. के अध्यक्ष एवं सीएफओ श्री बिपिन काबरा, आईडीबीआई बैंक के कार्यपालक निदेशक श्री एस. के. वी. श्रीनिवासन, मुख्य महाप्रबंधक श्री यशपाल गुप्ता, मुख्य महाप्रबंधक श्री अजय शर्मा थे.

भागीदारी की घोषणा करते हुए डॉ. ए. दीदार सिंह ने कहा कि उद्योगों की अपने बैंकों से मुख्य अपेक्षा सही मूल्य पर ऋण की उचित समय पर उपलब्धता है. जबकि ज्यादातर कॉर्पोरेट, बैंकर्स का अपनी ओर ध्यान आकर्षित करने में सफल हो जाते हैं वहीं अक्सर छोटी कंपनियां को सही मूल्य और सही समय पर ऋण जुटाने में परेशानियां आती हैं. एमएसएमई क्षेत्र अर्थव्यवस्था का आधार है और इस महत्वपूर्ण क्षेत्र के विकास को बढ़ाने में बैंकों की महत्वपूर्ण भूमिका है. 2013 में फिक्की और ग्रांट थोर्ण्टन ने एमएसएमई हेतु भारतीय कारोबारी परिदृश्य को जांचने के लिए भारतीय एमएसएमई का सर्वे किया जिसमें अभिनिर्धारित किए गए मुद्दों में एमएसएमई द्वारा विनियामक अनुपालन और वित्त उपलब्धता को एकमत होकर चरम पर स्थान दिया है. यह गठजोड़ उस दिशा में एक सकारात्मक कदम है.

फिक्की-सीएमएसएमई के अध्यक्ष श्री संजय भाटिया ने कहा “ कृषि के बाद एमएसएमई सर्वाधिक रोजगार सृजन के रूप में जाना जाता है अतः यह आवश्यक है कि एक पारिस्थितिक तंत्र बनाया जाए जो उनके वित्तपोषण, विपणन, प्रौद्योगिकीय, इन्फ्रास्ट्रक्चर संबंधी आवश्यकताओं को सरल करे और उन्हें

ज्यादा प्रतिस्पर्धी बना सके।” एमएसएमई के तीव्र और समावेशी विकास के लिए सरल और त्वरित वित्तपोषण विकल्प गति प्रदान कर सकते हैं।

आईडीबीआई बैंक के उप प्रबंध निदेशक श्री बी. के. बत्रा ने कहा” फिक्की के साथ यह समझौता जापन एमएसएमई क्षेत्र की ऋण आवश्यकताओं की समयबद्ध एवं कम लागत में पूर्ति हेतु दोनों संगठनों के ही लिए समान रूप से लाभकारी है। यह समझौता जापन एमएसएमई क्षेत्र तक आईडीबीआई बैंक की पहुँच बढ़ाने में मदद करेगा। एमएसएमई को जीडीपी, रोजगार और निर्यात के मामले में भारतीय अर्थव्यवस्था का मुख्य प्रेरक मानते हुए आईडीबीआई बैंक इस क्षेत्र के लिए अपनी ऋण सुविधाएं बढ़ाने हेतु केन्द्रित है। आईडीबीआई बैंक देश में एमएसएमई क्षेत्र के विकास को बढ़ाने के लिए अग्रणी और सक्रिय भूमिका निभाता रहेगा।

### **फिक्की-सीएमएसएमई के बारे में**

फिक्की-सीएमएसएमई, भारत के वाणिज्य और उद्योग हेतु सर्वोच्च मण्डल, भारतीय वाणिज्य और उद्योग मण्डल परिसंघ (फिक्की) के अंतर्गत एक सम्बद्ध निकाय है जिसका संकल्प भारतीय सूक्ष्म, छोटे और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) को सशक्त बनाना और उनमें प्रतिस्पर्धा विकसित करना है। फिक्की-सीएमएसएमई, फिक्की द्वारा एमएसएमई क्षेत्र से जुड़े हुए कार्यों के लिए एक सर्व सुविधा प्रदाता संगठन देने हेतु समर्पित प्रयास है। फिक्की-सीएमएसएमई एमएसएमई को परामर्शदाताओं, आवश्यक तंत्रों और उत्प्रेरकों के साथ जोड़कर एक समग्र ग्रिड जेनरेट करने में सक्रिय भूमिका निभाता है

### **आईडीबीआई बैंक के बारे में**

आईडीबीआई बैंक एक सबसे युवा, नई पीढ़ी का सार्वजनिक क्षेत्र का यूनिवर्सल बैंक है जो एक श्रेष्ठ कोर बैंकिंग सूचना प्रौद्योगिकी प्लेटफॉर्म का प्रयोग कर रहा है। इससे बैंक अपनी 1409 शाखाओं और 2436 एटीएम के ज़रिए अपने ग्राहकों को व्यक्तिगत बैंकिंग सेवाएं तथा वित्तीय समाधान प्रदान करने में सक्षम रहा है। 31 मार्च 2014 को बैंक के तुलनपत्र का आकार 3,28,997 करोड़ रु. तथा कुल कारोबार 4,33,460 करोड़ रु. था। यह एक तेजी से बढ़ता हुआ सार्वजनिक क्षेत्र का बैंक है। आईडीबीआई बैंक की एक दशक से अधिक की मौजूदगी ने इसे सभी बैंकिंग सेवाओं के लिए “सर्वाधिक विश्वसनीय बैंक” और सर्व सुविधा प्रदाता समाधान प्रदाता के रूप में स्थापित किया है।

संपर्क:

### **फिक्की-सीएमएसएमई**

श्री हेमंत सेठ

ट्रेजरर, फिक्की-सीएमएसएमई एवं

अपर निदेशक, फिक्की

टेली: +91-9811615552

ई: [cmsme@ficci.com](mailto:cmsme@ficci.com)

आईडीबीआई बैंक

सुश्री शरीन मेंडेज

सहा. महाप्रबंधक

रिटेल बैंकिंग समूह

कॉरपोरेट ऑफिस, मुंबई

टेली: +91-22 66 55 25 18

ई: [sherine.mendez@idbi.co.in](mailto:sherine.mendez@idbi.co.in)



आईडीबीआई बैंक के उप प्रबंध निदेशक श्री बी. के. बत्रा फिक्की और फिक्की-एमएसएमई के सेक्रेटरी जनरल डॉ. ए. दीदार सिंह को सहमति ज्ञापन सौंपते हुए. साथ में हैं फिक्की-सीएमएसएमई के अध्यक्ष श्री संजय भाटिया और आईडीबीआई बैंक के कार्यपालक निदेशक श्री एस. के. वी. श्रीनिवासन.

प्रकाशन व प्रसारण से जुड़े सभी प्रतिनिधियों के लिए प्रस्तुत.

आईडीबीआई बैंक लिमिटेड • पंजीकृत कार्यालय. आईडीबीआई टॉवर, डब्ल्यूटीसी कॉम्प्लेक्स, कफ परेड, मुंबई 400 005. • [www.idbi.com](http://www.idbi.com)  
IDBI Bank Limited. Regd. Office: IDBI Tower, WTC Complex, Cuffe Parade, Mumbai 400 005. • [www.idbi.com](http://www.idbi.com)

Visit us: [www.idbi.com](http://www.idbi.com)



YouTube